



## 苏博来了一批国宝级青铜器

昨天下午,苏州博物馆负一楼特展厅内,80余件来自陕西宝鸡的青铜器被一一摆上展台(见上图)。据悉,3月26日至5月30日,苏州博物馆将举办《藏礼于器·吉金重光——陕西宝鸡出土青铜器珍品展》,这也是苏州历史上首次如此大规模、高规格、高等级集中展示青铜文物。

这批青铜器中有代表国家最高王权象征的青铜礼器,周代战争中大量使用的青铜兵器和可以发出美丽音韵的青铜乐器。宝鸡博物馆保管部主任王女士告诉记者,此次展出的青铜器中,国家一级文物就达到20余件,件件堪称国宝。其中包括有西周确切纪年的西周四十二年、四十三年的口鼎,有西周考古发现中唯一的王器夔簋,有内刻春秋早期秦人开国史铭文的秦公等著名青铜器……王女士介绍,青铜器不但是当时社会政治经济、思想文化和人们审美情趣的缩影,而且通过这些器物上所刻有的长篇铭文可以为中华民族早期历史的研究提供实证。 王玲玲 文/摄

# 新婚时他们签下“忠诚协议”,如今—— 丈夫有小三 妻子要他净身出户

时下,“忠诚协议”正悄然流行,通过对违反法律和道德的行为约定惩罚措施,男女双方希望以此来尽量延长婚姻和爱情的保质期。但是,一纸“忠诚协议”真的是婚姻与爱情的保险单,违反的一方真的要如数履约吗?日前,一位汪先生打电话到苏州沧浪区法律援助中心咨询,他因婚外情被妻子知道,双方协议离婚时,妻子拿出了新婚时签订的“忠诚协议”,欲将其“净身”出乎,这让他万分苦恼。

## 新婚时,他曾许诺永不相负

汪先生从上海某著名高校毕业后回到苏州,在一家外资企业上班。短短几年,他便跃升为企业的中层管理人员,可谓前程似锦。

2007年初,王先生与相识近一年的小许登记结婚。在蜜月期间,小许半开玩笑地说要给他们婚姻幸福签订一份忠诚协议。“拗不过娇妻的一再坚持,我立下了忠诚协议。”汪先生说,他在协议书上承诺一生一世只爱小许一人,保证精神上、身体上都不会做出对不起小许的事,如果有此类行为,愿意将房产、存款等全部财产送给小许,自己“净身”出户。

## 两年后,他与下属擦出火花

随着时间推移,汪先生早将

他视之为小孩过家家般的戏言抛于脑后。在单位负责市场开拓业务的他经常出差,有的时候,下属文文也一起随行。文文做事细心谨慎,无论是行程安排,还是与客户洽谈需要准备的文件,事无巨细,她都安排得井井有条。于是,汪先生对文文很是欣赏。

汪先生说,未婚的文文,其实一直对幽默睿智、体贴下属的他心存仰慕。去年上半年,经济形势还十分严峻,他和文文经过数十日的不懈努力,终于与一个大客户签署了长期合作关系。“双方签约后,在客户举办的晚宴上,我十分开心,饮了不少酒。晚宴后,我被文文送回酒店时拉着她的手不愿松开,当晚,文文就没有回自己的房间。”

## 离婚时,妻子要兑现“忠诚协议”

汪先生说,尽管他和文文发生了性关系,但两人在公开场合仍然是领导和下属的关系,只是在私下里通过短信或者MSN互相倾诉对彼此的情愫。

然而,纸终究包不住火。得知真相的小许没有和丈夫大吵大闹,对丈夫的一再道歉和发誓也是充耳不闻,只是很平静地提出离婚。

眼见婚姻无法挽回,做下错事的汪先生也只得答应协议离婚。没想到,小许又轻轻地拿出一张纸,对他说,“照这上面写的办就好了。”汪先生接过去

看,正是当初他视为儿戏的“忠诚协议”。没想到,正在他呆住的时候,小许淡淡地说:“这上面写的很清楚,现在房子、存款等所有财产都是我的了,你只需要拎包走人。”

## 律师:忠诚协议效力还有争议

沧浪区法律援助中心吴香柱律师表示,“忠诚协议”约定的是夫妻对彼此的忠贞义务,与一般的民事合同不同,它的效力在司法理论和实务间均存在较大争议。

“婚姻法允许夫妻双方可以自行约定财产的处理方式,拥有对财产的处理权,当事人可以依据自己的意愿对财产进行处分。”吴律师说,而主张“忠诚协议”无效的学者则认为,夫妻相互忠实是道德义务而非法定义务,婚姻法只规定重婚、有配偶者与他人同居等特定情形下受损害方有权要求赔偿;忠诚协议侵犯了人身自由的权利,人身自由是法定权利而不是约定权利,不受合同法的调整;婚姻法允许夫妻对财产关系进行约定,但并不允许通过协议来设定人身关系。

吴律师认为,正因为存在理论上还存在诸多争议,所以各地法院审理离婚案件的司法实践中,对是否认可“忠诚协议”的效力,态度大不相同。不过,今后的立法可能更倾向于认为“忠诚协议”有效。陈泓江 刘勇

## 电瓶车又出交通事故 女车主被压当场死亡

昨天下午2点半左右,苏州市高新区长江路和泰山路路口发生一起惨烈车祸,一辆集装箱货车在转弯时撞倒一辆电瓶车,因为刹车不及,女电瓶车主被车轮碾轧后身首异处当场死亡,现场惨不忍睹。

据集装箱货车司机翟先生介绍,车子是上海的,昨天下午事发时,他正驾车沿长江路由北往南行驶到泰山路口。“我正在路口右转弯,车速并不快,突然就看到前面蹿过来了一辆电瓶车,我也不知道是从哪边过来的,速度很快,紧接着我就感觉车子的左前轮压到东西了。”翟先生介绍,情急之下他赶紧踩了刹车,但是已经来不及了。等车停下来后,翟先生赶紧下车,眼前的一幕把他惊呆了。只见电瓶车被压得已经严重变形,旁边还有一个人血肉模糊地躺在车子下面一动不动。

“我当时快被吓死了,连对方是男是女都没敢看。”翟先生介绍,当时的情景一下把他吓傻了,根本不敢多看一眼,赶紧掏出手机哆哆嗦嗦地报了警。据随后赶到的120急救护士介绍,他们赶到现场时被撞者已经死亡,是一名女性。记者从虎丘交警大队了解到,货车司机已经被控制。(报料奖50元) 李胜华



3月26日,第五届中国张家港凤凰桃花节将在该市凤凰镇举行。记者昨天获悉,为维护凤凰水蜜桃品牌,从今年开始,凤凰镇将对出产的水蜜桃统一包装,并制定出严格的等级标准。 何寅平 摄

## 民生超市



0512-67510110  
13771930110

王伟 整理



卫生

### 周六附二院有骨科讲座

骨质疏松症是中老年人的一种常见疾病,为普及推广骨质疏松预防和治疗常识,3月27日(本周六)下午1:30-3:00,苏大附二院著名骨科专家将进行专题系列讲座,内容为骨质疏松的危害、骨质疏松诊

断治疗及预防等,现场还将幸运抽取10名听众进行双能X线骨密度检查(价值300元)。活动地点在附二院门诊16楼活动室,感兴趣的市民可以到院骨科门诊(门诊二楼)领取门票。

李胜华

### 连续咳嗽两周当心染上了肺结核

如果连续两周咳嗽、咳痰没有好转,就要警惕是不是得了肺结核。今天是世界防治结核病日,苏州市疾控中心提醒,政府对肺结核病人采取免费治疗政策,如果出现疑似症状,应及时到定点医院就诊。

目前苏州的结核病定点诊

治医院有:常熟市第二人民医院传染病分院、太仓市第一人民医院、吴江市第一人民医院、昆山市第一人民医院、张家港市第一人民医院、木渎人民医院、相城人民医院、枫桥人民医院、娄葑人民医院、苏州市第五人民医院。

据了解,苏州地区的每个县级市、区都设有一家结核病定点医院,在苏州古城区则由苏州市第五人民医院为定点医院,这些定点医院负责诊断肺结核病、确定治疗方案。肺结核免费治疗的政策并不区分本地人口和外来人口。病人在定点医院诊断并确定治疗方案后,回到居住地社区,继续由社区医生帮助、指导治疗。

李胜华

### 公交58、65路走向有变化

因吴中度假区环太湖公路实施道路封闭施工,3月25日起,公交58路走向进行临时调整,开往石公山首末站方向走向由“环太湖公路”,临时调整为“环太湖公路、承祖路、校场路、环太湖路”后恢复原线;开往吴中汽车站方向走向由“环太湖公路”临时调整为“环太湖路、烟波路、环太湖路”后恢复原线,取消停靠“水星俱乐部”站点。

另外,由于穹灵路施工完毕,公交65路恢复穹灵路段走向。恢复停靠“穹灵路石码头、五峰村委会、穹灵路美人桥、穹灵路林场”站点,取消临时停靠“石码头、西巷村、林场”站点。

王伟

### 230省道吴江北段(吴中段)开始施工

昨天从苏州市公路部门传来消息,230省道吴江北段(吴中段)改造工程已经正式启动。

据了解,230省道吴江北段(吴中段)养护改善工程起点位于苏州市吴中经济开发区,与苏震桃公路顺接,设置简易互通形式。互通范围内主线总长751.967米,匝道总长858.927米,设匝道桥梁1座,长418.2米。主线设计双向六车道,设计行车速度80公里/小时;匝道设计为单向三车道,设计行车速度60公里/小时;起点处简易互通概算投资3500万元。整个工程计划于10月底完工。

沈雅琴 王伟



提醒

### 市区景观灯27日熄灯一小时

为响应今年的“地球一小时”活动,苏州市市容市政管理局、城市照明管理处,将在3月27日晚8点半,将所管辖的市区高架、楼宇、河道、绿地景观照明灯(涉及旅游项目、环古城风貌保护带景观灯除外)熄灯一小时,以此表明苏州在追求城市夜景美化亮化的同时也时刻关注节能环保这一主题。

去年,苏州市市容市政管理部门,就与气候组织(TCO)签订协议,以推进低碳照明。目前苏州景观照明已基本实现了以LED灯具为主的灯具使用结构。

苏容 何洁



旅游

### 园区首届摩天轮桃花节27日启幕

闯桃花阵、交桃花运、桃花风车上祈福……记者昨天从旅游部门获悉,园区首届摩天轮桃花节将于3月27日拉开帷幕。据悉,在30天的桃花节期间,主办方为广大大市民和游客安排了赏花踏青、时来运转幸福祈福与武侠题材演出及

活动内容巧妙结合,同时还穿插评弹、昆曲、桃花坞木刻、镇湖苏绣等民俗文化展示。

据了解,在本次桃花节上主办方将营造出“传奇的武侠文化扑面而来,金庸笔下桃花岛的梦幻世界就在眼前”的氛围。开幕式更是邀请到明星胡歌莅临现场。同时,情景剧《杨过与小龙女》、诙谐版《比武招亲》、精彩的武术特技表演、水乡特色舞蹈都将贯穿于整个节庆期间,逢周末每天两场进行滚动演出,与游客共绘一场武侠文化盛宴。

主办方还将在桃花岛摆出“寻找桃花源,捉住桃花运”为主题的桃花阵,供游人娱乐。 蒋敏 王伟



交通

### 公交525路今起营运时间延长

为进一步方便直、胜浦居民出行,通过一段时间的试运行并经核准,3月24日起,吴中公交对公交525路营运时间实行延长,直汽车站停车场首末站末班时间由18:00延长为18:30,胜浦首末站末班由18:30延长至19:00。3月26日起,为进一步方便高新区报税物流中心员工出行,公交326路将增设“文昌路大同路北”站。

王伟